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Nízka cena – nie však 
za každú cenu 
Snahou IKEA je zlepšiť každodenný život mnohých ľudí – našich zákaz-
níkov, spolupracovníkov a výrobcov našich produktov. Nízke ceny v IKEA 
preto nesmú byť dosiahnuté na úkor ľudí alebo životného prostredia.  
To je podmienka dobrého obchodu. 
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Pri bezpečnosti  
nerobíme ústupky 

V BEZPEČNOSTI A EKOLÓGII neexistujú žiadne úľavy. 
Nové materiály sú pred použitím podrobované 
rozsiahlej analýze rizík a testom a výrobok samotný 
je nepretržite testovaný. Prácu, vykonanú v našom 
skúšobnom laboratóriu, dopĺňajú zahraničné 
laboratóriá a ústavy.

SORTIMENT IKEA SPĹŇA najprísnejšie platné zákony 
a bezpečnostné normy a pri používaní chemikálií 
a ďalších nebezpečných látok vo výrobnom procese 
sa riadime podrobnými predpismi. Ak nejaká krajina 
sprísni svoje smernice, vždy, keď je to možné, zavá-
dzame tieto nové predpisy na všetky trhy IKEA.   

Výrobky IKEA nesmú byť škodlivé pre životné prostredie ani pre člove-
ka. Naši dizajnéri, projektanti a technici preto zohľadňujú pri navrhovaní 
nových výrobkov od úplného začiatku bezpečnosť, kvalitu a dopad na 
životné prostredie. 

IKEA testuje svoje výrobky od roku 1961. Všetky použité materiály musia vyhovovať prísnym bezpečnostným normám. 

Zákazníci by mali vždy 
kupovať a používať 
 výrobky IKEA s dôverou.
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IKEA CHCE MINIMALIZOVAŤ alebo sa úplne vyhnúť 
používaniu chemikálií a látok, ktoré môžu byť 
škodlivé pre ľudí a životné prostredie. Preto si 
vyberá vhodnejšie náhrady, kedykoľvek je to 
možné. 

•  Štandardom pre výrobky IKEA sú vodou riedi-
teľné laky s UV filtrom. 

•  IKEA má prísne obmedzenia pre formaldehyd.
•  IKEA povoľuje použitie PVC iba v elektrických 

kábloch.
•  Od roku 1992 nie sú používané pri výrobe 

našich produktov freóny (CFC).

V prikrývkach a vankúšoch IKEA nie sú použité žiadne 
leskotvorné prísady.

Všetky poháre, predávané v IKEA, sú bezolovnaté. 

Vedeli ste, že…

Detské výrobky IKEA podliehajú dôkladnej kontrole. 
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Prísne požiadavky na detské výrobky 
PRE DETSKÝ SORTIMENT si stanovila IKEA obzvlášť 
prísne normy, výrobky sú testované, aby bolo 
zaručené, že odolajú nešetrnému zaobchádzaniu 
deťmi. Spolupracovníci IKEA, ktorí navrhujú 
a nakupujú detské výrobky, študujú prostredníc-
tvom nášho študijného programu Children’s 
School potreby vývoja dieťaťa, bezpečnosť 
a zdravie.

Z DETSKEJ STOLIČKY sa môže stať pirátska loď na 
rozbúrenom mori alebo rozkladací rebrík k zaká-

Hračky z IKEA nesmú obsahovať škodlivé látky alebo prítomnosť nebezpečenstva zadusenia. Pri minimálnom 
podozrení, že by výrobok mohol byť nebezpečný, je predaj zastavený, až kým nedôjde k úplnému prešetreniu. 

zaným pokladom dospelých, nachádzajúcich sa 
vysoko v knižnici. Preto musí vydržať oveľa väčšiu 
záťaž, než na akú je určená – a knižnice musia 
byť pevne pripevnené k stene.

SORTIMENT PATRULL môže zabrániť mnohým 
domácim nehodám. Zábrana pred platňami 
sporáka môže ochrániť dieťa pred vriacou vodou, 
okenné úchytky pomôžu predísť pádom a bez-
pečnostné zástrčky poskytujú ochranu pred 
elektrickými šokmi.  
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Hospodárnosť je našou 
prirodzenou súčasťou
HOSPODÁRNE VYUŽÍVANIE ZDROJOV je neoddeli-
teľnou súčasťou prístupu IKEA k vývoju výrobkov. 
Pomáha to nielen šetriť peniaze, ale tiež životné 
prostredie.

NEPOUŽÍVAME VIAC materiálu, než je nevyhnutné 
a snažíme sa využívať čo najviac obnoviteľných, 
vratných a recyklovateľných materiálov.

Základom stolíku LACK je tvrdý kartón vsunutý medzi tenké vrstvy dreva.

IKEA predáva nízkoenergetické umývačky riadu. ÖGLA je vyrobená z odpadu vznikajúceho na píle.

DOBRÝM PRÍKLADOM je drevo, jeden z našich 
najdôležitejších prírodných materiálov. Ďalšie 
obnoviteľné zdroje sú bavlna, bambus, banánové 
listy a prírodné vlákno – lyocell.  

NÁBYTOK IKEA, ktorý sa dá svojpomocne poskla-
dať, je tiež ľahko rozoberateľný. Zjednodušuje to 
recykláciu a opätovné využitie materiálov, ako sú 
drevo, plasty, kov a sklo.
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Drevo je skvelá  
ekologická voľba

Chceme si byť istí, že drevo pochádza  
zo zodpovedne spravovaných lesov.
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IKEA NIE JE ODBERATEĽOM nelegálne ťaženého 
dreva ani dreva z pôvodných panenských lesov. 
Je to jedna zo základných podmienok, ktorú IKEA 
vyžaduje od dodávateľov masívneho dreva. 
Dodávatelia musia vedieť zdokumentovať 
pôvod dreva.

IKEA MÁ VLASTNÝCH lesných špecialistov, ktorí 
pracujú v teréne, v úzkom kontakte s dodávateľmi 
i lesmi. Ich najdôležitejšou úlohou je prostredníc-
tvom zvyšovania  informovanosti a budovania 
povedomia podporovať vývoj smerom k zodpo-
vednejšiemu spravovaniu lesov. 

Drevo je jeden z najdôležitejších prírodných materiálov IKEA. Aj z ekolo-
gického hľadiska ide o skvelú voľbu, teda za predpokladu, že pochádza 
zo zodpovedne spravovaných lesov. Drevo je obnoviteľné, recyklovateľné 
a biologicky odbúrateľné. 

Rozhodujúce je 
 lesnícke know-how

Lesní špecialisti IKEA pomáhajú zaisťovať viac dodá-
vateľov dreva z lesov, ktoré majú certifikát ako zod-
povedne spravované. 

LESNÍ ŠPECIALISTI IKEA pracujú denno-denne na 
neustálom zvyšovaní chápania podmienok IKEA 
a zabezpečení ich dodržiavania. Skúmajú tiež 
spätne pôvod zásielok dreva, aby preverili, či 
pochádzajú z lesov, ktoré uvádzajú dodávatelia.  

NAŠÍM DLHODOBÝM CIEĽOM je zabezpečiť, aby 
všetko drevo, používané na výrobky IKEA, 
pochádzalo z lesov, ktoré majú certifikát ako 
zodpovedne spravované. Jedinou normou lesnej 
certifikácie, o ktorú sa v súčasnosti IKEA opiera 
je Forest Stewardship Council (FSC).  
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Maximálne využitie stromov

IKEA PS EDEN: Naučili sme sa využívať brezové jadro-
vé drevo, ktoré sa predtým vyhadzovalo. 

IKEA PS ELLAN: Piliny zmiešané s recyklovanými 
plastmi vytvárajú pevný materiál, ktorý minimalizuje 
spotrebu nových zdrojov.

NORDEN: Hrčovitá breza sa vynikajúco hodí na nábytok v klasickom škandinávskom štýle.

KEĎ IKEA POUŽÍVA prírodný materiál, základným 
pravidlom je využiť ho vždy na maximum. Dizaj-

néri a produktoví návrhári hľadajú neustále nové 
techniky na maximálne využitie každého kmeňa. 
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IKEA SA DOMNIEVA, že je nevyhnutné vyrovnať sa s problémami, ako sú nelegálna ťažba dreva 
a nedostatok prírodných materiálov s osvedčením FSC. To je dôvod, prečo sa IKEA podieľa na 
rôznych projektoch, zameraných na správu lesov, výskum a školenia. WWF je dôležitý a jediný 
partner, s ktorým IKEA spolupracuje v Rusku a Číne, Bulharsku, Rumunsku, Ukrajine, Lotyšsku, 
Litve, Vietname, Laose a Kambodži.    

Spoločenstvo na pomoc lesom

NÁKLADNÉ AUTÁ A VLAKY, naplnené tisíckami 
kmeňov, križujú každodenne rusko-čínske hranice 
na ceste z obrovských sibírskych lesov k rôznym 
výrobcom dreveného tovaru v Číne. Hraničné 
kontroly sú nedostatočné; figuruje tu množstvo 
sprostredkovateľov a obrovské množstvo nele-
gálne ťaženého dreva mení každý deň majiteľa. 
IKEA spolupracuje s WWF na zarazení tohto javu.   

SNAHOU JE dosiahnuť sprísnenie ruskej legislatívy, 
zlepšenie spolupráce medzi colnými orgánmi 
obidvoch krajín a zaškoľovať lesných pracovníkov 
a inšpektorov. Buduje sa tiež systém, ktorý umožní 
samotným dodávateľom IKEA prevziať väčšiu 
zodpovednosť za zisťovanie pôvodu dreva, ktoré 
používajú. 

Zastavenie 
 nelegálnej 
 ťažby dreva



11

SK

V ŠTÁTE SABAH v severovýchodnom kúte Malaj-
ského Bornea bude projekt „Zasej semienko“ 
pomáhať renovovať 18 500 hektárov dažďo-
vých lesov, zdecimovaných ťažbou dreva a 
poškodených vážnym požiarom v roku 1983.

NA ÚZEMÍ o rozlohe 29 000 futbalových ihrísk 
boli vysadené milióny stromov. Očakáva sa, 
že ich krížením s pôvodnými druhmi sa obnoví 
biologická rozmanitosť tohto územia a bude 
lákať späť hmyz, vtáky a cicavce. Územie je 
chránené pred ťažbou dreva na obdobie 
50 rokov.    

PROJEKT ZAMESTNÁVA 150 ľudí, ktorí pestujú 
zo semien priesady a potom presádzajú 
mladé stromčeky. V dedine, kde žijú so svojimi 
rodinami, im projekt pomohol zabezpečiť 
ubytovanie, miesta na stretávanie, čistú vodu, 
elektrickú energiu, školskú dochádzku a bez-
platnú zdravotnú starostlivosť. 

PROJEKT „ZASEJ SEMIENKO“ je realizovaný 
v spolupráci so Swedish University of Agri-
cultural Sciences a Yayasan Sabah Group.

Záchrana dažďových lesov v Borneu
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IKEA podporuje dlhodobú 
produkciu bavlny 
VÄČŠINA BAVLNENÝCH PLANTÁŽÍ spotrebuje 
obrovské množstvo vody, umelých hnojív a 
pesticídov. V IKEA chceme, aby bavlna v našich 
výrobkoch pochádzala z  dlhodobo udržateľných 
zdrojov a aktívne pracujeme na ich podpore. 

SPOLU S WWF školíme na Farmer Field Schools 
farmárov pestujúcich bavlnu v Pakistane a Indii. 

Tu farmári študujú techniky dlhodobej produkcie 
bavlny a ako oveľa efektívnejšie využívať vodu, 
nevyhnutné pesticídy a umelé hnojivá, spôsobmi, 
ktoré sú bezpečnejšie pre ľudí i životné prostredie.     

ZNIŽOVANIE finančných nákladov umožňuje tiež 
farmárom zvyšovať príjmy bez nárastu produkcie 
a tieto nové spôsoby práce sú inšpiráciou aj pre 
ostatných miestnych farmárov. 
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Certifikovaná káva v IKEA
CHCEME, aby zákazníci a spolupracovníci IKEA 
vedeli, že káva, ktorú pijú, je pestovaná spoľahlivo. 
Preto je všetka káva, ktorá sa predáva a podáva 
v IKEA certifikovaná a jej pôvod možno spätne 
vypátrať až k plantážam.

UTZ CERTIFIKÁT ZNAMENÁ, že napríklad rodiny 
robotníkov na plantážach majú prístup k slušnému 
bývaniu, zdravotnej starostlivosti a školám pre  
deti. Pri pestovaní kávy musí byť minimalizovaná 
spotreba vody, umelých hnojív a pesticídov. Far-
mári dostanú školenie a dotáciu, aby zvýšili pro-
duktivitu a cenovú efektívnosť a zároveň zvyšovali 
kvalitu kávy.

V Mayskom jazyku v Guatemale znamená UTZ 
„dobrý“.

V REŠTAURÁCIÁCH obchodných domov IKEA sa 
stravujú milióny ľudí a kupujú celý rok potravi-
nové výrobky v špecializovaných Obchodíkoch 
so švédskymi potravinami. Vzhľadom na cenu 
musia byť potraviny kvalitné a byť chutné, 
bezpečné a pripravované s ohľadom na 
životné prostredie. Všetci dodávatelia jedál 
musia dodržiavať podmienky dohodnuté 
v The IKEA Way on Purchasing Food.

Dobré, bezpečné jedlo

Dôležitou stránkou bezpečnosti je správna hygiena. 
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Dodávatelia musia vyrábať výrobky IKEA vo 
vhodných pracovných podmienkach a správať 
sa zodpovedne k životnému prostrediu.
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ZÁKLADOM PRE VÝVOJ výrobkov IKEA je naše 
pochopenie výrobných podmienok. To je dôvod, 
prečo dizajnéri, projektanti a nákupcovia často 
pracujú priamo v továrňach. Lepšie pracovné 
podmienky a výrobné metódy, šetrnejšie k život-
nému prostrediu sa potom stanú prirodzenou 
súčasťou obchodných rokovaní. 

CHCEME, aby nezávisle od IKEA bolo zlepšovanie 
pracovných podmienok a ekologický prístup 
u dodávateľov súčasťou každodennej prevádzky. 
Namiesto toho, aby nečinne čakali na kontroly 
z IKEA, im pomáhame zaviesť do praxe ich 
vlastné pravidelné kontroly a nápravné mecha-
nizmy. Každý dodávateľ musí tiež zriadiť komisiu 
zloženú z manažérov a spolupracovníkov, aby 
sledovali otázky zdravia a bezpečnosti. 

Najlepší spôsob, ako vplývať a prispievať k pozitívnemu vývoju, je udržia-
vať úzke, dlhotrvajúce vzťahy s našimi dodávateľmi. Tým, že im pomáha-
me s know-how ich chceme motivovať, aby brali väčší ohľad na ľudí a ži-
votné prostredie.   

IKEA  
v továrňach

Investícia do pracovných podmienok a ekológie 
môže pre dodávateľa znamenať nárast objednávok, 
zvýšenie produktivity a ziskov.
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NÁŠ OBCHODNÝ PORIADOK – The IKEA Way on 
Purchasing Home Furnishing Products (IWAY), 
stanovuje minimálne podmienky, ktoré vyžadujeme 
od dodávateľov a popisuje, čo môžu spätne 
očakávať od nás. IWAY platí pre všetkých dodáva-
teľov IKEA, ktorí naopak zodpovedajú za informo-
vanie svojich zamestnancov a subdodávateľov. 

Podmienky IWAY obsahujú:
• Dodržiavanie štátnej legislatívy.
• Žiadna nedobrovoľná a detská práca.
• Žiadna diskriminácia.
•  Výplata prinajmenšom na úrovni minimálnej 

mzdy a preplácanie nadčasov.
• Bezpečné a zdravé pracovné prostredie.
•  Zodpovednosť za odpad, emisie a zaobchá-

dzanie s chemikáliami.       

ŠPECIÁLNE ŠKOLENÍ AUDÍTORI IKEA robia podrobné 
kontroly, aby zaistili dodržiavanie týchto podmie-
nok. Pred uskutočnením novej kontroly majú 
dodávatelia stanovený konečný termín na vyrie-
šenie všetkých zistených problémov. 

Náš obchodný 
poriadok – IWAY

V roku 2000 predstavila IKEA svoj obchodný poriadok 
IWAY. 
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POKROK V ZLEPŠOVANÍ pracovných podmienok 
a ekologickosti je v niektorých oblastiach pomalší, 
ako by sme chceli a naši inšpektori nie vždy 
získajú pri návšteve továrne reálny obraz o ich 
stave. IKEA preto vykonáva u dodávateľov aj 
neohlásené návštevy.

PROBLÉMY SÚVISIACE s pracovnou dobou 
a mzdami sa v niektorých krajinách, kde existu-
júca legislatíva nie je dodržiavaná a jej dodržia-
vanie je nedostatočne kontrolované úradmi,  
riešia ťažko. V takých situáciách je úsilie a kon-
troly iba zo strany IKEA nepostačujúce.

Ťažké, nie však nemožné

Najlepší spôsob, ako riešiť problémy,  
je byť na mieste a prispievať k ich riešeniu.
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IKEA aktívne pracuje na zamedzení detskej práce
V niektorých krajinách, v ktorých IKEA nakupuje výrobky, existuje detská 
práca. Pre vyriešenie tohto problému podniká IKEA u dodávateľov pre-
ventívne kroky a spolupracuje s rôznymi orgánmi, ktoré bojujú s príčinami, 
stojacimi za detskou prácou.   

VŠETCI DODÁVATELIA IKEA a ich subdodávatelia 
musia dodržiavať špeciálny obchodný poriadok, 
týkajúci sa detskej práce – The IKEA Way on 
Preventing Child Labour. Samotné pravidlá však 
tento problém nevyriešia. Preto kladie IKEA veľký 
dôraz na preventívne opatrenia. 

NÁKUPCOVIA, TECHNICI a vývojoví pracovníci 
navštevujú často dodávateľov. Tak majú možnosť 
nielen všímať si podmienky, ale aj iniciovať 
diskusie, ktoré zvyšujú chápanie dôvodov, prečo 
deti nesmú pracovať.
   

Všetky kroky musia byť 
v najlepšom záujme detí. 

V NIEKTORÝCH OBLASTIACH, kde je zvýšené riziko 
detskej práce, pomáha IKEA na mieste zabezpe-
čovať vzdelávacie aktivity v podobe workshopov 
pre manažérov, pracovníkov a obchodných 
zástupcov subdodávateľov. O detskej práci 
a právach detí sa diskutuje otvorene a priamo, 
v snahe dospieť k zmene postojov a vybudovaniu 
atmosféry vzájomného rešpektu.

VO VŠETKÝCH TOVÁRŇACH našich dodávateľov 
z Indie školí IKEA detského ombudsmana, aby 
chránila a podporovala práva detí. Ten potom 
školí podobných ombudsmanov u každého 
subdodávateľa. 

INŠPEKTORI Z IKEA pravidelne navštevujú dodáva-
teľov, aby sa uistili, že nevyužívajú detskú prácu. 
Okrem toho uskutočňujú externí audítori neohlá-
sené kontroly u dodávateľov a subdodávateľov.   

AK NAPRIEK VŠETKÝM snahám dôjde k odhaleniu 
detskej práce, dodávateľ musí zabezpečiť 
namiesto toho prístup dieťaťa k vzdelaniu. IKEA 
následne skontroluje, či dieťa chodí do školy. 
Ďalších šesť mesiacov neobdrží dodávateľ žiadnu 
objednávku a obchodné vzťahy sa normalizujú 
iba vtedy, keď dokáže preukázať, že došlo 
k náprave, smerujúcej k zamedzeniu detskej práce.
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Každé dieťa má právo na zdravé, zabezpečené detstvo a prístup ku 
kvalitnému vzdelaniu. IKEA Social Initiative spolupracuje na rôznych 
projektoch s UNICEF-om a Save the Children, aby zabezpečili deťom 
lepší štart do života.  

Spoločne posilňujeme detské práva.

IKEA Social Initiative 
v prospech detí
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Chceme zlepšiť  
životné šance detí
Mnohé deti v Južnej Ázii majú nedostatok pitnej vody, chýba im základ-
ná zdravotná starostlivosť a majú nízke šance získať kvalitné vzdelanie. 
 Chceme to zmeniť.

TRVALÁ ZMENA si žiada holistický prístup, čo 
znamená pochopiť situáciu detí a ujať sa dlhodo-
bých plánov na boj s chudobou, so zlým zdravot-
ným stavom a s nedostatočným vzdelaním. Keďže 
cesta vedie často cez matky detí, IKEA sa aktívne 
angažuje tiež v presadzovaní práv žien. 

IKEA SOCIAL INITIATIVE podporuje v prvom  
rade projekty zamerané na ženy a deti v Indii 
a Pakistane, kde je to veľmi potrebné a kde IKEA 
už veľa rokov obchoduje.  
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K deťom cez matky
MNOŽSTVO KOBERCOV z IKEA je tkaných v severo-
indickom štáte Uttar Pradéš, kde sa detská práca, 
aj napriek jej rapídnemu poklesu v posledných 
rokoch, stále objavuje. IKEA Social Initiative preto 
podporuje dôležitý projekt UNICEF-u, presadzu-
júci práva detí.

ŽENY A MATKY sú kľúčom k trvalej zmene dávnej 
tradície. Veľa práce sa sústreďuje na posilnenie 
týchto žien a zvyšovanie ich povedomia o tom, 
ako môžu chrániť svoje deti, aby neboli nútené 
pracovať.

PROJEKT ZAKLADÁ svojpomocné ženské skupiny. 
Ženy si šetria malé sumy peňazí ako v podielo-
vých fondoch. Pôžičky z tohto konta im umožňujú 
začať svoje vlastné malé podnikanie, aby prispeli 
do rodinného rozpočtu alebo sa v prípade 

choroby vyhli finančným ťažkostiam. Vďaka 
rozumným úrokovým sadzbám sa ženy nemusia 
obracať na úžerníkov a nútiť svoje deti pracovať, 
aby splatili neustále narastajúce dlhy.

ŽENY SÚ ŠKOLENÉ v oblastiach, týkajúcich sa 
zdravia, stravovania a významu vzdelania pre 
ich deti – najmä pre dievčatá, ktoré sú namiesto 
toho, aby chodili do školy, často držané doma, 
aby pomáhali s domácnosťou.

DETI, KTORÉ PREDTÝM nechodili do školy, sa ešte 
predtým, než sú zapísané do oficiálneho vzdelá-
vacieho systému, najprv učia na Alternative 
Learning Centre (ALC). Učitelia v ALC sú školení 
v učebných technikách, využívajúcich princíp hry, 
ktoré uľahčujú základné schopnosti učenia sa  
a sú tak pre žiakov príťažlivejšie. 

Do projektu sú v Indii zapojené stovky dedín a milióny ľudí. 
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V URČITÝCH ČASTIACH Indie mnoho detí vážne ochorie 
alebo zomrie kvôli parazitom, detským hnačkám 
a tiež kvôli tomu, že len málo detí a žien je očkova-
ných. Choroba tiež často vedie rodiny k tomu, že 
sa začnú točiť v dlhoch, čo môže následne prinútiť 
deti pracovať.  

DETI A MATKY sú očkované proti bežným chorobám, 
ako sú osýpky, detská obrna, záškrt a čierny kašeľ. 
Sú tiež preventívne liečené liekmi, ako sú odčervova-
cie tabletky a vitamínové doplnky a dostávajú sieťky 
na komáre, kvôli ochrane proti malárii. Matky sú 
povzbudzované, aby kojili svoje bábätká, čo značne 
znižuje detskú úmrtnosť.

Zdravý štart
Zdravotný projekt sa dostane k viac ako 10 miliónom detí.

Vakcinácia 
zlepšuje životné 
podmienky.     

SK
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IKEA SOCIAL INITIATIVE podporuje prácu  UNICEF-u, 
aby sa zabránilo práci detí na bavlníkových 
plantážach v juhoindickom meste Andhra Pradéš.

PREDPOKLADÁ SA, že na tamojších poliach pracuje 
až 200 000 detí – väčšinou dievčat, často vo veku 
šesť alebo sedem rokov.  

PROJEKT POMÁHA rodičom pochopiť dôležitosť 
vzdelávania a tisíckam detí poskytuje prístup 
k vzdelaniu na špeciálnych alebo základných 
školách. 

DÔLEŽITÝM ASPEKTOM projektu je budovanie 
kontaktov s vládnymi úradmi, NGO a zamest-
návateľmi, ktorí sú najpodstatnejší pre zmenu 
postojov k detskej práci.  

Škola namiesto práce

SK



24

OD ROKU 2003 dotuje IKEA z predaja plyšových medve-
ďov a plyšových hračiek detské projekty po celom svete. 
Každoročne počas mnohých týždňov venuje IKEA 1 Euro 
z každej predanej plyšovej hračky – celkovo ide o mili-
óny eur – na projekty realizované UNICEF-om a Save 
the Children. Dodnes pomohli tieto peniaze financovať 
projekty približne v tucte krajín, vrátane Albánska, 
Bangladéšu, Ruska, Vietnamu, Pobrežia slonoviny, 
Ugandy a Číny. 

Zákazníci IKEA pomáhajú 
deťom v ohrození

V RUMUNSKU ZOSTÁVAJÚ každoročne opus-
tené tisícky detí, pričom hrozí, že budú neskôr 
využívané ako detskí robotníci alebo sa stanú 
obeťami kšeftovania. UNICEF sa snaží zabrá-
niť opúšťaniu a vykorisťovaniu týchto detí.

NOVORODENCI sú registrovaní, aby už nemohli 
miznúť bez stôp a sociálni pracovníci s lekár-
skym štábom pomáhajú náhradným matkám. 
Časť peňazí je použitá pre matky s deťmi na 
financovanie bývania.

Stop vykorisťovaniu detí v Rumunsku

Rumunské matky dostávajú výpomoc, aby zostali 
so svojimi deťmi.  

MILIÓNY ĽUDÍ v Číne odchádza z vidieka za 
prácou do miest. Save the Children sa stará 
o ochranu detí, žijúcich po presťahovaní  
v zlých podmienkach, a tiež tých detí, ktoré 
zostali opustené vo vidieckych komunitách.

SAVE THE CHILDREN spolupracuje s miestnymi 
orgánmi na tom, aby mali deti zabezpečený 
prístup ku vzdelaniu a zdravotnej starostlivosti. 
Charita buduje centrá aktivít a detské ihriská, 
aby mali deti možnosť hrať sa.

Školy a hry v Číne

Deti sa potrebujú hrať a chodiť do školy.

SK
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Klimatická hrozba si vyžaduje 
pohotové riešenia

Rozoberateľné výrobky znamenajú  
menej transportov a menej emisií.

SK
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ZNIŽOVANIE EMISIÍ si žiada rozmýšľať rozumne 
v mnohých smeroch: optimalizovať baliace 
riešenia, prepravovať tovar s čo najmenším 
vplyvom na životné prostredie, presviedčať stále 
viac zákazníkov a spolupracovníkov, aby nechali 
svoje autá doma, znižovať spotrebu elektrickej 
energie a menej sa spoliehať na fosílne palivá.

V snahe zastaviť zvyšujúce sa tem-
po klimatických zmien, pracuje IKEA 
aktívne na znižovaní emisií oxidu 
uhličitého, vznikajúceho pri jej pre-
vádzke.

IKEA bude znižovať  
svoj dopad na podnebie

NA EMISIÁCH oxidu uhličitého sa z veľkej časti 
podieľa preprava tovaru. Preto je  dôležité čo 
najviac naplniť každý kontajner a každý kamión. 
Ploché balenia IKEA a ďalšie inteligentné baliace 

Menej vzduchu znamená menej emisií

Už od roku 1956 si je IKEA vedomá, že je výhodné 
prepravovať len nevyhnutné množstvo vzduchu. Stôl 
LÖVET bol navrhnutý s odnímateľnými nohami, preto 
mohol byť zabalený naplocho.

Zoštíhlením balenia pohovky KLIPPAN o pár centimetrov vznikol v každom kamióne priestor pre ďalšie štyri pohovky.

riešenia majú kľúčový význam pre udržanie 
nízkych cien a zníženie dopadov na životné 
prostredie. 
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VÝROBKY IKEA sú prepravované medzi dodáva-
teľmi, distribučnými centrami a obchodnými domami 
po cestách, železniciach a po mori. Kvôli znižovaniu 
emisií požaduje IKEA, aby distribučné centrá 
a prepravci splnili niekoľko základných podmienok.  

VŠETCI PREPRAVCOVIA musia používať moderné 
autá, majú presne stanovené emisné normy a musia 
kontrolovať svoje emisie oxidu uhličitého. Požia-
davky sú špecifikované v obchodnom poriadku  
The IKEA Way on Distributing Home Furnishing 
Products a IKEA kontroluje jeho uplatňovanie.

DÔLEŽITÝMI FAKTORMI pri prispôsobovaní pre-
pravy tovaru životnému prostrediu sú tiež čistejšie 
pohonné látky a hospodárne techniky riadenia 
vozidiel.  

Prepravné podmienky

Ploché balenia znamenajú prepravu  
minimálneho množstva vzduchu. 
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IKEA CHCE, aby bolo pre zákazníkov a aj pre 
spolupracovníkov jednoduchšie nechať auto 
doma a namiesto toho použiť na cestu do  
a z obchodu verejnú dopravu. 

KEĎ PLÁNUJEME otvoriť nový obchodný dom, 
dôležitou súčasťou rozhodovacieho procesu je 
prístup ku kvalitnej sieti verejnej dopravy. Na 
skvalitnení autobusových a vlakových liniek k už 
existujúcim obchodným domom spolupracuje IKEA 
tiež s miestnymi orgánmi. Na uľahčenie života 
zákazníkom, využívajúcich verejnú dopravu, je k 
dispozícii dodávková služba do domu. Na mno-
hých miestach používajú tieto doručovateľské 
služby ekologicky upravené vozidlá. Niektoré 
obchodné domy ponúkajú zákazníkom, ktorí 
pricestovali autobusom alebo vlakom, zľavy za 
prenájom malých dodávok na biopalivo. 

Lepšia hromadná doprava pre 
zákazníkov a spolupracovníkov

Na mnohých miestach poskytuje IKEA zadarmo ky-
vadlovú autobusovú dopravu medzi mestským centrom 
a obchodným domom, ako aj ekologicky šetrné doru-
čovanie zakúpeného tovaru domov.

IKEA začala vymieňať služobné autá za „zelené“ alternatívy. Vozidlá Transportnej služby budú tiež „zelenšie“.
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IKEA KOOPERUJE S WWF na projekte znižovania 
dopadov na podnebie. Snahou je okresať emisie 
oxidu uhličitého u dodávateľov IKEA a v osobnej 
doprave do a z obchodných domov.

IKEA, WWF a vybratí dodávatelia v niektorých 
krajinách pripravujú knihu pozitívnych príkladov 
a metód, ako môžu dodávatelia šetriť energiu 
aj peniaze a menej sa spoliehať vo výrobnom 
procese i pri vykurovaní, klimatizácii a ventilácii 
na fosílne palivá.           

SKÚŠOBNÉ ŠTÚDIE, týkajúce sa prepravy ľudí, sa 
ujali v niekoľkých krajinách. Zlepšovanie verejnej 
dopravy sa uskutočňuje v spolupráci s miestnymi 
orgánmi, firmami a organizáciami, ktoré tiež 
môžu pomôcť aj ďalšími novátorskými nápadmi 
a stimulovať zmenu vzorov správania.

IKEA bojuje s klimatickými problémami 
prostredníctvom WWF 

WWF JE TIEŽ PORADCOM interného energetického 
programu IKEA, „Obnoviteľná IKEA.“
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ŠETRENIE energetických zdrojov je súčasťou 
našej firemnej kultúry. Je preto prirodzené, že 
sme si pod heslom „Obnoviteľná IKEA“ vytýčili 
za cieľ zlepšiť v porovnaní s rokom 2005 našu 
celkovú energetickú efektivitu o 25%.

NAVIAC NAŠOU dlhodobou ambíciou je, aby 
všetky obchodné domy IKEA, distribučné 

Obnoviteľná IKEA 
centrá, továrne a kancelárie boli napájané 
namiesto fosílnych palív výhradne obnoviteľ-
nou energiou. Všetky novobudované podniky 
sú navrhnuté na využívanie biopalív, geoter-
málneho vykurovania, slnečnej alebo veternej 
energie a ak je to možné, sú tomu prispôsobo-
vané aj všetky už existujúce budovy.
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JEDNODUCHÉ RIEŠENIA môžu ušetriť veľa energie v nových i starších budovách IKEA, ktoré neboli 
spočiatku stavané tak, aby šetrili energiu a zdroje. Spotreba je nepretržite monitorovaná a všetky 
jednotky IKEA vypĺňajú dotazníky o šetrení energie, aby mohli porovnávať výsledky a brať si dobrý 
príklad od druhých.

Úsporné žiarovky vydržia dlhšie a spotrebujú menej 
energie ako bežné žiarovky. Keď sa žiarovky vypália, 
obchodné domy IKEA zabezpečia, aby boli správne 
recyklované. 

Interná komunikácia a aktivity zapájajú spolupracovní-
kov IKEA do environmentálnej problematiky.

Jednoduché kroky šetria 
energiu a peniaze 

•  Obchodné domy môžu ušetriť veľa elektrickej 
energie tým, že budú mať zasvietené všetky 
svetlá iba v čase otváracích hodín. 

•  Pokiaľ je to možné, všetky budovy IKEA použí-
vajú úsporné svietidlá.

•  Vykurované a klimatizované budovy so solár-
nymi panelmi a kvalitnou strešnou izoláciou sú 
energeticky oveľa hospodárnejšie.     

•  Množstvo energie ušetria efektívne systémy 
tepelnej kontroly, keď sa klimatizácia používa 
iba v naozaj nevyhnutných prípadoch.

•  Distribučné centrá znižujú rapídne spotrebu 
energie vďaka pohybovým snímačom, ktoré 
nechávajú priestory osvetlené iba v prítomnosti 
ľudí. 


